

## 2014年FIFA巴西世界杯预赛

2014 FIFA WORLD CUP BRAZIL® QUALIFIERS

中 国  
CHN

0

对

VS  
下半场  
2nd Half

：

伊拉克  
IRQ

1

昨晚，国足主场0:1不敌伊拉克，3场比赛仅积3分，世界杯预选赛亚洲区20强赛出线告急。  
看着0:1的比分，深圳体育场3万多球迷忍不住高喊“中国队解散”，卡马乔则满头大汗地“逃离”球场。  
是的，卡马乔是人不是神，甚至谈不上所谓的名帅，而中国足球又一次被打回了原形。事实上，这么多年来，在如此的大场面中，中国足球从未HOLD住过，希望越大，自然失望越大。这就是中国足球，丝毫没有改变……

□特派记者 吕远(快报深圳电)



## 活丑！巴西梦悬了

■国足昨主场不敌伊拉克 ■场上多一人都久攻不下  
■世预赛20强赛出线告急 ■主帅卡马乔能力遭质疑

## 球迷喊“卡马乔下课” 为什么？

昨晚，能容纳3万多人的深圳体育场座无虚席，郝海东、特鲁西埃、李章洙等足坛大腕也纷纷赶到深圳为国足加油。

比赛还没有开始，深圳体育场就被球迷染成一片红色的海洋，一面五星红旗在看台上传递，红色成为昨晚的主色调。《义勇军进行曲》奏响时，全场球迷齐唱国歌。

这是卡马乔和国足一直期待的大场面，球迷做到了，球迷满足了国脚们希望的场景，但是，这究竟是动力还是压力？谁也无法真正知晓，这么多年了，面对大场面，面对重量级比赛，面对火爆的球市，中国足球何时HOLD住过？！

比赛一开始，国足的气势还是不错的，“中国必胜！中国加油！”的助威声从未间断过。可历史总是如此相近，久攻不下的国足又一次被对手偷袭，伊拉克头号球星尤尼斯的经验在这一刻用到了极致，他的包

抄破门让深圳体育场陷入寂静，球迷们仿佛遭遇当头棒喝一般。

下半场，球迷没有放弃，振奋精神为国足继续加油，巨大的五星红旗又一次在看台上传递。第65分钟，主裁判红牌罚下伊拉克一名球员，球迷顿时看到国足重生的希望，可希望最终化成了无尽的失望。

0:1！一个刺眼的比分，球迷们失落地看着比分牌，嘴里也骂起来了。不知道是不是老天也哭了，下半场，深圳下起了大雨，雨水顺着很多球迷的脸颊滴落，雨水和很多球迷的泪水交织在了一起，这一刻，无数球迷都很伤感，他们无法面对主场输球的现实。

赛后，失落的球迷在球场外久久不愿意离去，他们高喊着“中国队解散！”“卡马乔下课！”“我要退票！”这样的呼喊，在淅淅沥沥的雨中，显得格外清晰。

## 失误频频战术单一 为什么？

在3万多人的大场面中，有一个人显得有些孤独，他不停地擦着汗水，也许是雨水，工作牌在身前晃荡着，白色的T恤也已经湿了，他的头发被微风吹得有些乱，他撸了撸，然后失望地离开了赛场，他就是卡马乔，国足的主帅。

如果说打约旦，球迷对卡马乔有了稍许敬仰之外，那么对战伊拉克后，卡马乔的威信跌入了低谷。

你可以找一万个理由为卡马乔辩护，比如他来的时间很短，之前他只带国足打了两场正式比赛……可通过与伊拉克一战，你在国足身上根本找不到西班牙足球的影子，失误频频，死打边路……

赛前，卡马乔提出了三点，“自信、凶狠、不慌乱！”就这么

简单的三点要求，国脚们都没有很好地执行。比赛中，国脚们明显腿软，都说伊拉克人体能不佳，可全场比赛下来，国足在这方面的优势根本没能体现，尤其是，在11打10的情况下。

事实上，本场比赛，卡马乔显得有些保守，单前锋战术在前两场比赛中已经被证明了效果不佳，两场比赛只进了三球，在这样的背景下，卡马乔仍然固守。

除此以外，本场比赛，卡马乔就知道死打边路，尽管有一些效果，可惜门前永远没有足够的包抄力量，这样的战术便失去了实际的效果。赛后，很多球迷都感叹，“要么你能像当年米卢一样，用精神胜利法搞定，要么你有过人的技战术组织，可惜，我们什么也没看到。”

## 就知道用“威峰组合” 为什么？

李玮峰、杜威，国足的中后卫组合，两人都曾参加过2002年世界杯，可谓身经百战，经验丰富。如今，他们仍然活跃在一一线，搭档成了“威峰”组合，但“威峰组合”一点都不威风。

0:1！当国足在主场输给伊拉克后，无数质疑之声再次聚焦到“威峰组合”身上。是的，对阵伊拉克，上半场最后时刻，正是杜威的一次盯人失误，让对手觅得了破门的良机，李玮峰回身补位，也早已于事无补。

失误！失误！三场世界杯预选赛，无论是李玮峰还是杜威都有致命失误，都造成了丢球，对阵新加坡，李玮峰犯了错，对阵约旦又是李玮峰解围不当，失误就像传染病一般，对阵伊拉克，轮到了杜威失误，又是致命的。

频频失误，可卡马乔仍然对李玮峰、杜威报以信任，三场比

赛，李玮峰场场首发，而杜威也是两场首发。对此，实际上国足内部也颇有微词，因为在多数人看来，“威峰组合”并不是称职的中后卫拍档。

事实上，杜伊时代后，“威峰组合”在一起搭档的机会已经变得很少了，高洪波基本上把李玮峰拒之门外，这究竟是为什么？个中原因，恐怕圈内人士都非常清楚。李玮峰向来不合群，而杜威的表现从来没有真正意义上得到外界认可。

一位知情人士告诉记者，“李玮峰、杜威平常连话都很少说，你怎么能指望他们有默契的配合，你怎么指望他们能产生化学反应呢？”可惜，卡马乔并不了解其中的隐情，不了解中国足球的江湖，他的固执，他的一意孤行，让中国足球又一次陷入了无限的被动。

## 提前曝光主力阵容 为什么？

伊拉克之战，除了受质疑的“威峰组合”外，卡马乔完全复制战胜阿联酋的首发阵容也在赛后倍受质疑：济科对症下药的“克卡战术”，不仅让卡马乔吃到苦头，卡马乔如此高调提前曝光主力阵容的做法，也仿佛打了自己一记耳光。

一般来说，在大赛来临前，身为球队主帅，肯定会“保护”好自己的主力阵容。然而卡马乔不仅不避讳，甚至还高调表示“足球没有秘密”。结果是：在和阿联酋一战中表现出色的冯仁亮，此役被伊拉克人盯得完全没有脾气；而头球攻中锁定中阿之战胜局的邵林，也同样被济科派以重兵盯防得无计可施……

实际上，在下半场换上吴坪枫后，国足的局势曾一度出现转机：第63分钟，吴坪枫在国足的半场得球被伊拉克球员加迪背后推倒吃到了本场第2张黄牌罚出场外，伊拉克队长、进球功

臣尤尼斯也因抗议也吃到黄牌；特别是此后吴坪枫与防守他的伊拉克球员几次正面碰撞，矮个子的吴坪枫都占据上风。“为什么不用这个秘密武器呢？”许多球迷发出这样的声音。

## 声音

## 关于比赛

卡马乔：对手总是在后半场，我们的球员很努力，但我们没有利用好两个边路实现进球。

## 关于球迷

卡马乔：多数球迷是支持我们的。因为我们输了一场比赛，就喊中国队解散是不应该的。

## 关于出线

卡马乔：出线会很困难，但不是不可能，还有三场比赛，我们会一场一场去努力拼的。

## ■现场

## 蔡振华脸色“晴转阴”

蔡振华真的来了，这位中国足球目前的“最高领导”，昨晚第一次出现在国足的比赛现场。当蔡振华出现在主席台上，甚至还引起了一阵规模不小的骚动，记者和球迷蜂拥上前，蔡振华一脸淡定。

不过比赛的进程让蔡振华的淡定慢慢消失，坐在韦迪身边的他，特别是在目睹了伊拉克上半场结束之前的进球后，面色稍有变化，并侧身和韦迪说了两句。下半场国足围攻对手但收效甚微，尤其是在对手被罚下一人后，球队的进攻效率依然没有太大变化，蔡振华的面色开始逐渐变得严峻。伴随着伊朗主裁的终场哨，蔡振华迅速离开。



吴坪枫(左)上得太迟了

## ■前景

## 出线机会不超过三成

0:1的比分已经将国足逼到了悬崖边，目前球队出线形势不超过三成。

昨天另一场比赛，约旦3:0大胜新加坡，基本上已经握住了一张十强赛入场券，而伊拉克获得6分也处在十分有利位置，因为下一个也是他们的主场。

虽然小组赛还有三场，但对于主客，特别是11月11日要在客场挑战伊拉克的国足而言，出线希望并不大。在过去4场在西亚的正式比赛中，国足2平2负，如算上亚洲杯客场输给卡塔尔，则是2平3负，根本没有能力在西亚拿3分。